Тема урока «Ты потребитель» 
(2 урок)

Учитель Калтаева Л.Р.

Цели:
· Создать условия для усвоения понятия «Реклама», показать взаимосвязь рекламы с покупателями и продавцами, научить различать действие неправдоподобной рекламы на сознания потребителя.

· Развивать у учащихся аналитическое мышление, логику память, устойчивое внимание, формировать познавательный интерес к предмету.

· Воспитывать трудолюбие, культуру поведения.
Оборудование: карточки, фломастеры, газеты и журналы.

Тип урока: изучение нового материала.

Ход урока

1. Организационно-мотивационный этап

Вводное слово учителя.

- Фронтальная беседа с классом:

Мы знаем объем денежного дохода любого потребителя ограничен, как органичен каждый ресурс. На предыдущем уроке мы с вами разбирали бюджет с разным уровнем дохода. Если доходы = расходам бюджет называется сбалансированный.

Если доходы>расходов – бюджет с избытком.

Если расходы>доходов – бюджет с дефицитом.

Вот сейчас мы проверим, друг друга, как мы усвоили термины и понятия по изучающей теме. Смотрим кроссворд.
Взаимопроверка: 
6 +  - 5
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4 +  - 3

Поставьте оценку в свой лист самооценки.
2. Операционный этап – изучение нового материала. 
Предположим, вы спланировали свои сбережения и расходы. Но спланировать, принять решение о покупке еще не значит потратить деньги с умом. Представьте, я собираюсь купить автомобиль. 
Как вы думаете, какую машину мне следует приобрести? (беседа с классом). 

Какие предпочтения, мы должны принять во внимание? (качество, безопасность, стоимость).

Как вы получите информацию о товаре?
1. Обращаясь с друзьями.

2. Из средств массовой информации (объявления в газетах, по радио или ТВ).

3. Увидели рекламный щит, рекламу на автобусе.

Вывод: Потребители получают информацию о товарах посредством разнообразной рекламы. 
Что же такое реклама?

Реклама – это информация о товаре.


Начнем с истории. В 1855 году лондонский исследователь рекламной практики Т. Смит опубликовал свою своеобразную систематизацию воздействия рекламы на потребителя. С тех пор прошло более века, но в человеческой природе ничего не изменилось.
1. В первый раз человек смотрит на рекламу и не видит ее.

2. Во второй не замечает ее.

3. В 10 раз он подумывает соседа порасспросить о покупке этой вещи.

4. На 19 раз он пересчитывает деньги.

5. На 20 раз он вновь видит рекламное объявление и покупает эту вещь.


Человечество потребляет не только товары и услуги, оно потребляет рекламу. Реклама постоянно заставляет нас что-то сделать: купи, отдай, приобрети, попробуй, возьми, съешь, пожелай, заплати. Надоедливая, глупая, назойливая, съедающая уйму денег – но токая необходимая. А какой была реклама до нас с вами. 
Историческая справка (рассказ детей).
Основные направления распространения рекламы.

I. Печатная реклама.

1. К ней относится газетная реклама.

a. к ней привыкли;

b. даст немедленный отклик;

c. наиболее экономическое рекламное средство.

2. Реклама в журналах.

а. специфический товар.

II. Реклама на радио и телевидении.

1. На радио  - телепрограммы не допускается прерывать рекламной передачу «Дом мультфильм».

2. Рекламу одного и того же товара допускается повторять в течении часа эфирного времени не более 2-х раз.
3. Образ ребенка допускается в рекламе памперсов.

4. В рекламе алкогольных напитков и табачных изделий не должны использоваться образы физических лиц в возрасте до 21 года.

III. Реклама в витрине магазина.
IV. Наружная реклама:


Вывески, плакаты, афиши, рисование, щиты, световые установки – которые размещается на стенах домов, на афишных тумбах, вдоль дорог, на транспортных средствах. 

Наконец модным словом «слоган» - это краткое образное выражение, девиз, афоризм, отражающий неповторимость торговое обращение.


Например: удачный слоган фирмы «Сони» отвечает современным требованиям «У нас не дешевле, у на лучшее».

Как обманывает реклама:

1. Когда она дает невыполнимые обещания: «Этот препарат возвращает молодость!»; «Это лекарство излечивает рак!».
2. Реклама может делаться для простаков: крупными буквами: «Покупка нового костюма – за половину его стоимость», а внизу мелкими буквами «При условии, что вы уже приобрели наше изделие за полную стоимость».

3. Фраза «Цены на нашу продукцию самые низкие в городе», недостоверная.

4. «Работа за границей» объявляет частным лицами должно вызвать недовольство.


Скрытая реклама, которая оказывает на потребителя воздействие не осознаваемая им. 

«Миллионы людей пользуются» тысячи уже попробовали (мы отстали от других, от жизни).


А чтобы реклама не вводила потребителя в заблуждение в Париже в 1987 года был принят «Кодекс рекламы», где включены нормы: 

1. благопристойность;

2. правдивость;

3. ответственность;

4. дети и молодежь.


Перед вами лежат тесты, попробуйте найти правильный ответ.
Рефлексия.

Материал сегодняшнего урока наглядно показывает, какая тесная связь между рекламой и потребителями. Что же вы сегодня нового узнали на уроке?

Сможете ли вы понять неправдивую рекламу?


Дается оценка активности и результативности учащихся на уроке (3-4 человека, особо отличившиеся) комментируется и выставляется оценка за работу на уроке в журнал.


Дом.задание: по конспекту в тетради к следующему уроку повторить изученный материал.
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